



昨天“塌方式降温”、今明气温又飙升、周一周二再降温……

# 最近气温挺任性 增减衣物要及时



## 谈天说地

商报讯（记者 石承承）

昨天下午1点多，记者在街头看到一个姑娘，穿着雪纺裙，透肉丝袜，步履匆匆。

看得出她已经将身上衣服裹了又裹，可还是抵挡不住突如其来的寒风凄雨。

从昨天到昨天，算是真正体会了一回啥叫“四季随意播放”。昨天市区最高气温狂跌至18.2℃，甚至都不敌前天市区的最低气温。民间气象组织“@中国气象爱好者”形容这回的降温为“塌方式降温”。

如果你以为天气在经历一热一冷后会就此消停的话，那就大错特错了。根据市气象台的预报，今明两天我市以多云天气为主，有了阳光的眷顾，气温又跟疯了似地往上飙，预计今天市区最高气温在30℃左右，明天最高气温26℃左右。

不过，周末的好天气倒是为去扫墓的朋友提供了便利。

大家可以安排在今明两天出行，因为从明天夜里开始，我市就要下雨了，接着又是降温，周一市区最高温为18℃左右，周二只有12℃左右。

面对“任性”到极致的天气，我们恐怕只能自求多福了，随时留意气象部门发布的最新信息，及时增减衣物。至于冬天的厚外套，也不着急洗，后面还会有用到的时候。

## “红月亮”今晚将“昙花一现” 这将是本世纪最短的一次月全食

商报讯（记者 张昊石承承）今晚，宁波市民有望欣赏到月全食天象。这也是今年唯一宁波可见的月全食，同时也是本世纪持续时间最短的一次。

根据气象预报，今天以多云天气为主，如果拨云见月的话，晚上请特别留意东方升起的“红月亮”，因为这回月食时间很短，可能没等你留意月食就结束了。

根据紫金山天文台历算组的测算，就本次月全食来

说，北京时间4日17时半影月食开始，此刻我国境内还无法观测。初亏时刻为18时15分，食既时刻为19时54分，生光时刻为20时6分，复圆时刻为21时45分。发生食甚时，月亮高度为22.5度。

这样算来，最精彩的全食阶段只持续12分钟，可谓“昙花一现”。或许大家还对去年10月8日的那次精彩的月全食记忆犹新，那次全食阶段长达1个小时。

市天文爱好者协会天文专家庄启宁说，此次月食是从去年4月开始的“连环四月食”中的第三环。“连环四月食”是指连续4次发生，每次相隔6个满月的月全食，也就是从去年4月15日开始，天文奇观月全食将大约每隔半年左右，罕见地连续出现4次。最后一环将于今年9月28日上演，不过那一次宁波无缘得见。而下一次出现“连环月全食”要等到2032年至2033年间。

若错过此次月全食，我国公众要想再次欣赏到“红月亮”要等到2018年的1月31日了。

## 有老师给学生布置了这样一道作业—— 给墓碑贴上二维码 扫一扫就知道他(她)生平

编修简易家谱，利用智能手机做地图导航，为逝去亲人写墓志铭、制作二维码来纪念亲人……清明节前夕，鄞州五乡中学高二文科班的学生们收到一份特殊的社会实践作业，他们的历史老师陈欢夸邀请有兴趣的同学在接下来的小长假中，做做这些挺有意义的作业。

记者 李臻

### 新奇>>> 不一样的历史家庭作业

陈老师向记者介绍到，这份作业包括两大部分共三条，一是“编修我的简易家谱”，作业中以一位名人的家族世系表为例，让学生模仿这张图进行调查。老师还介绍了方法和步骤，比如向至今健在的最长的长辈打听他（她）父辈、祖辈的姓名、信息；对已过世的先辈，有可能的话注明生卒年、安葬地；也可以在扫墓时，从祖辈的墓碑中得到信息。同时建议先画草

图，再用工整的直线和文字誊写一份，也可以用电脑软件制图。“完成之后，建议精心装裱，成为家族永久纪念。”

第二项作业就比较“潮”了，作业充分利用了现代工具——智能手机。“首先利用内置指南针等软件，可以对祖上坟墓的位置做出精确的经纬度定位、朝向定位甚至海拔高度定位。还可以利用内置导航功能，可将祖上坟墓的位

置收藏并标注。”他还幽默地说，这样下次再来扫墓就不担心找不到路了！

第三条作业就有一定的挑战性了，“如果你是一个网络写手，又略懂一些IT技术，可以为你的某一位逝去的亲人写一份墓志铭，然后把图文资料挂在网上并生成二维码，将二维码打印制作出来贴在墓碑上。这样，路过你祖上坟墓的人就可以用手机扫二维码，阅读到他（她）生前的光辉事迹啦！”

### 学生>>> 既传统又新潮很有趣

当陈老师在布置这些作业时，下面的学生表现得活跃，纷纷说这个作业似乎很传统又似乎很时尚，有人说：“很炫酷有木有？”

“我告诉学生，这份作业是自愿完成的。”陈老师

告诉记者，传承传统文化，纪念传统节日，都是非常有意义的事情，也是社会和学校正在积极提倡推广的。“学生在整理过程中，会了解自己家族的历史渊源，了解中国的传统文化，这是非常有意义的。”

## 宁波市民今后 可以吃上自家种的健康“氢”蔬菜 100份种子免费送出，电话 87340751

从今日起，市民拨打87340751、4006783711，就能领到一份可以在自家种菜的种子，以后市民足不出户，就可以种出自己想吃的高科技健康蔬菜，不用农药，而且是无土栽培，在阳台在客厅，甚至卧室都可以种植，比养花种草还简单，同时还能让家庭充满绿意，空气更清新，关键是种出的蔬菜没有任何毒素，对人体的健康非常有好处。

这种被称为高科技的健康“氢”蔬菜，是由中国氢分子医学康复专业委员会联合南京农业大学、上海交大在全国36所三甲医院、科研院校，展开的氢科技研究成果，同时发起“氢菜欢乐种，健康进万家”绿色科普行动。为保证该项活动的顺利推广，前期特别推出五项保障举措，有意向的市民赶快拨打电话预约。

一、凡拨打电话87340751、4006783711，预约成功的市民，均可免费获得最新科研成果健康氢蔬菜种子一份（种类有油葵苗、荞麦芽、萝卜苗、豌豆苗、香椿芽以及天然叶绿素的小麦草等10多种任你种，任你选）。

二、活动现场提供无土栽培托盘、种植纸、氢水喷壶，工具很简单，而且不占地方。

三、赠送获得国际成果氢水一份（可以多次领取），保证你种出健康的蔬菜。

四、体验氢科技给你身体带来的巨大变化。

五、参加上海氢科技共建园，全程体验氢科技带来的田园生活，让你真真实实享受到身心的健康和快乐。

特别提示：每天前20名电话预约报名者，赠送价值98元的最新健康科普书籍一本（随书配送余姚大嵒放养土鸡蛋一斤），数额有限，送完即止。本次赠送仅限老三区60岁以上居民。数量有限，先报先送，送完即止。报名截止时间：4月6日

报名预约电话：4006783711、87340751

## 宁波首本不动产权籍证书 有望在年底前颁发

商报讯（记者 范洪）

上月中旬，国务院正式批复了新修订的宁波市城市总体规划。在昨天上午召开的宁波市国土资源工作和城市总规深化实施推进会上，记者了解到，今年，市区要率先实现城市总体规划、土地利用总体规划、环境功能区规划“三规融合”；而明年，更多部门的规划要实现全方位融合，最终实现空间布局的“一张蓝图”。

市国土资源局局长史跃萍表示，根据浙江省要求，今年我市将对全市293万亩基本农田，划出不少于30%质量等级高、生产能力有保障、适合规模经营和现代化耕种的优质耕地，作为永久基本农田示范区。而这相当于把87.9万亩基本农田列入示范，实行永久保护，严禁建设占用。

此外，史跃萍还介绍，宁波市将建立以土地

为基础的不动产登记制度，成立市级不动产登记改革工作领导小组，并配合市编办加快组建不动产登记机构，力争年底前颁发宁波市首本不动产权籍证书。

而根据安排，今年我市新增的存量土地计划指标将重点保障“三年行动计划”，省市重点基础设施、重大产业项目，以及养老、教育、医疗、农民建房等民生用地。其中，市县两级有2000亩指标专项用于农民建房用地需求，力争解决40%农村无房户、危房户建房用地需求。

在规划方面，今年，宁波市区要率先实现城市总体规划、土地利用总体规划、环境功能区划“三规融合”，同时，各县市区也将同步开展“多规融合”。而到明年，更多部门，诸如发改、国土、环保、经信等单位规划要进行全方位融合，最终形成城市空间布局“一张蓝图”的目标。